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Svar på motion om mindre reningsverk 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

1. Att avslå punkt 1 (att med hjälp av en oberoende undersöka 

möjligheterna till att bygga mindre reningsverk med infiltration i 

Byholma) med hänvisning till att alternativa lösningar har utretts av en 

konsultfirma,  

2. Att bifalla punkt 2 (att informera kommuninvånarna om kostnaderna 

kring anslutning av kommunalt VA-nät), 

3. Att avslå punkt 3 (att informera om alternativa lösningar som finns för 

Byholmaområdet och hur de alternativa kostnaderna påverkar VA-

kollektivet), då detta är utrett i VA-planen 

4. Att avslå punkt 4 (att kontakta andra kommuner för att höra hur de 

hanterar avlopp i mindre orter), då även detta utreddes när VA-planen 

togs fram. 

 

Reservation 
Samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna, Miljöpartiet och Alternativet 

reserverar sig mot beslutet. 

 
Sammanfattning av ärendet 
I en motion föreslår Sverigedemokraterna att kommunen satsar på mindre lokala 

reningsverk istället för överföringsledningar. Motionären yrkar att kommunen 

ska genomföra nedanstående punkter: 

  

1. Med hjälp av en oberoende undersöka möjligheterna till att bygga 

mindre reningsverk med infiltration i Byholma. 

2. Informera kommuninvånarna om kostnaderna kring anslutning av 

kommunalt VA-nät. 

3. Informera alternativa lösningar som finns för Byholmaområdet och hur 

de alternativa kostnaderna påverkar VA-kollektivet. 

4. Kontakta andra kommuner för att höra hur de hanterar avlopp i mindre 

orter. 

 

Tekniska nämnden och kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att 

1. avslå punkt 1 då alternativa lösningar har utretts av en konsultfirma 

2. bifalla punkt 2 

3. avslå punkt 3, då detta är utrett i VA-planen 

4. avslå punkt 4, då även detta utreddes när VA-planen togs fram 
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Beslutsunderlag 
Tekniska nämndens beslut 2017-05-16. 

Tekniska förvaltningens tjänsteskrivelse 2017-01-15 

Bilaga till tjänsteskrivelse 2017-05-08. 

Motionen. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 2018-05-08. 

 

 

Yrkanden 
Krister Salomonsson (SD) yrkar bifall till yrkande 1, 3 och 4 i motionen. 

Kjell Jormfeldt (MP) yrkar bifall till samtliga yrkanden i motionen. 

 

Beslutsordning 
1. Ordföranden frågar om fullmäktige bifaller eller avslår yrkande nr 1 och 

finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstning: 

Ja-röst för att avslå yrkandet och 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

Omröstningen resulterar i 35 ja-röster och 12 nej-röster. En ledamot avstår från 

att rösta. Fullmäktige har därmed beslutat att avslå yrkade nr 1. 

 

2. Ordföranden frågar om fullmäktige bifaller yrkande nr 2 och finner att de gör 

så. 

 

3. Ordföranden frågar om fullmäktige bifaller eller avslår yrkande nr 3 och 

finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstning: 

Ja-röst för att avslå yrkandet och 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

Omröstningen resulterar i 35 ja-röster och 12 nej-röster. En ledamot avstår från 

att rösta. Fullmäktige har därmed beslutat att avslå yrkade nr 3. 

 

 

4. Ordföranden frågar om fullmäktige bifaller eller avslår yrkande nr 4 och 

finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstning: 

Ja-röst för att avslå yrkandet och 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

Omröstningen resulterar i 35 ja-röster och 12 nej-röster. En ledamot avstår från 

att rösta. Fullmäktige har därmed beslutat att avslå yrkade nr 4. 


